

把公司、豪车、飞机和豪宅统统抛开

# 有钱太痛苦 他散尽家产重当穷光蛋

47岁的奥地利林茨市百万富翁卡尔·莱贝德拥有270万英镑资产，然而他却发现这些财富从来没有给他带来快乐。令人意想不到的是，莱贝德竟产生了一个疯狂的想法——将他名下所有财产统统出售，并将所得款项全部用于慈善事业，从而让自己彻底获得“自由”！

▶位于奥地利蒂罗尔州阿尔卑斯山上的豪华别墅，可以俯瞰经典电影《音乐之声》中美丽壮观的湖光山色

## 坐拥270万英镑却不快乐

卡尔·莱贝德是奥地利林茨市一名白手起家的百万富翁，他的父亲是一个画家，母亲是一名办公室职员。1986年，莱贝德成立了他的第一家经营室内装饰品的公司，专门生产假花和花瓶。由于经营有方，莱贝德迅速发家致富，成为一名拥有270万英镑资产的百万富翁。一夜暴富之后，莱贝德购买了多处豪华别墅、名车乃至飞机，过着一掷千金的奢侈生活。

然而莱贝德渐渐发现，金钱并没有给他带来想象中的快乐，反而让他增添了无穷烦恼，而他觉得自己仿佛成为了金钱的“奴



卡尔·莱贝德



隶”。令人意想不到的是，莱贝德最终竟产生了一个疯狂的想法——将他所有的财富统统舍弃出售，从而让自己彻底获得“自由”！他回忆说：“我过去一直以为，我赚的钱越多我就会越快乐。但情况并非如此。我发现，我就像个奴隶一样为了我不想、也需要的东西工作着。我头脑中总有个声音在说：‘停止你在做的一切，开始你真正的生活。’但多年来，我却一直没有勇气真的放弃所拥有的一切。”

## 公司、豪车和飞机统统卖掉

莱贝德称，2004年，当他和妻子在夏威夷度假时，他终于下定决心抛弃所有财产，从此做一名“自由人”。他回忆说：“那是我一生中最震惊的时刻。我突然意识到，这种奢侈的五星级生活是如此可怕而空虚，它正在让我走向死亡。在夏威夷度假的3个星期里，我们疯狂消费，花光了所有钱，但同时我却产生了深深的罪恶感。而当我在南美洲和非洲旅行时，这种类似的罪恶感再次出现。我越来越觉得，我们的财富和他们的贫穷之间有某种联系。”

回国之后，莱贝德立即卖掉了他的公司，过去数年里，他又陆续卖掉了他收藏的6架价值35万英镑的滑翔机和一辆4.4万英镑的奥迪A8豪华轿车。随后，他利用这些钱在拉丁美洲开办了多家孤儿院和慈善组织，将全部精力投身慈善事业。他说：“我突然意识到，如果我现在不这样做，我这一辈子都无法做到了。我从小

就知道了金钱的价值以及如何得到它，但直到现在我才意识到，我根本不需要钱和财产。现在我的汽车和飞机已经没有了，而剩下的资产也将很快卖掉。我已经等不及摆脱它们并获得自由。”

## 发行彩票甩卖最后房产

莱贝德称，目前他正打算把自己最后剩下的2处总价值近200万英镑的房产也“清仓甩卖”！据悉，一处房产是位于奥地利蒂罗尔州阿尔卑斯山上的豪华别墅，该别墅售价高达130万英镑，可以俯瞰经典电影《音乐之声》中美丽壮观的湖光山色。另一处房产是位于法国普罗旺斯的一个占地17公顷的农庄，售价61.3万英镑。让人耳目一新的是，莱贝德表示，他计划通过发行彩票的形式来卖掉这2处房产，他将以每张87英镑的价格出售21999张“卖房彩票”——任何人只需花87英镑购买一张彩票，就有可能成为这2处房产的新主人。

莱贝德称，他卖房所得的近200万英镑收入将捐赠给他去年刚成立的慈善组织、非营利性小额信贷机构“mymicrocredit”，该组织旨在为拉丁美洲的贫困地区提供小额贷款，从而帮助萨尔瓦多、洪都拉斯、玻利维亚、秘鲁、阿根廷和智利等国穷人自谋生路。

他说：“自从2004年卖掉我的公司之后，我一直在资助几个中美洲和南美洲的孤儿院项目。不到一年前，我又开始资助那些孤儿进行农艺训练，并

给他们提供小额贷款，以便让他们今后能够靠种植蔬菜自谋生路。为此，我成立了一个新的非营利性小额信贷机构来分发小额贷款，专门帮助这些贫困但勤劳的人。”

## 宁当“穷光蛋”住小屋

据莱贝德称，在卖掉全部家当之后，他“如愿以偿”地彻底变成一个一无所有的“穷光蛋”，而他将会搬到位于山区的木屋中居住，或是住在奥地利因斯布鲁克市一套只有2个房间的小公寓里，每月开销只有800英镑。尽管这与他当百万富翁时的奢侈生活可谓天壤之别，但莱贝德称，他感到非常快乐。他说：“我的想法就是什么也不留下，绝对的一无所有。金钱无法带给我快乐。自从卖掉所有财产之后，我觉得自己也重新获得了自由，一身轻松。对我来说最坏的事情，也不过是我必须找一份小工作谋生。”

目前还不清楚莱贝德家人对此事的态度如何。但昔日百万富翁莱贝德为了让自己彻底获得“自由”竟然舍弃全部270万英镑资产的消息曝光后，在奥地利引发了轩然大波。许多人认为他的行为不可理喻，简直是疯了；但也有人认为，他舍弃万贯家财投身慈善事业的精神令人感动。莱贝德称，不管外界怎样看待他，他也不会去评价那些选择留住财富的富人们，他说：“我没有权利对任何其他人进行评价，我这么做只是听从我内心和灵魂的声音。”

旺旺

## 脑部有毛病 就不怕输钱？

大多数人对赌博敬而远之，而有些人为何嗜赌？一项最新研究发现，由于大脑的“恐惧中心”对赌博产生反应，人们担心输钱，不愿赌博；这一脑部区域受损者则变得不怕输钱，敢于赌博。

美国加州理工学院学者贝内代托·德马蒂诺和同事们请来14名志愿者。其中两名女性志愿者患有与基因相关的乌-威氏病。她们脑部杏仁核区域因这种罕见病症受损，但其他区域正常。另外12名志愿者脑部完全正常，分为两组与这两名女子分别对照。

面对一系列赌博测试，杏仁核受损女性与作为对照组的普通人反应迥异。当可能赢的钱数额达到可能输的钱1.5倍至两倍时，普通人才愿意赌。当输赢概率各50%时，普通人最容易接受要么输5美元、要么赢20美元、要么赢200美元的赌局。

而两名杏仁核受损女性显然比对照组更不担心输钱。哪怕可能赢的钱少于可能输的钱，她们也愿意下注。研究团队希望，这项研究有助于分析人们在政治、经济等领域如何决策。

吴铮 新华社

## 号称另一半 了解未必多

每天早晨与伴侣对坐，共进早餐，以为彼此了如指掌？英国最近一项调查显示，不少英国男士并不清楚伴侣的基本信息，甚至连她们的衣服尺码、头发颜色都说不出来。

研究人员在一家香水店前调查2000名为伴侣挑选礼物的男士。其中六成人信心满满地说，对伴侣了解得“底儿朝天”。研究人员随后询问他们10个问题，这些看似简单的问题让不少人大惊失色。这些问题包括：你的伴侣穿几号衣服？几号鞋？内衣尺码是多少？最爱的香水是什么味道？自然的发色是什么色？眼睛是什么颜色？生日是哪天？工作的头衔是什么？最好的朋友叫什么？最喜欢吃什么？

一名女士看到这些问题后，马上拿男朋友“做试验”。她说：我问了男朋友6个问题，但他只回答对一个。”统计结果显示，大部分受访者的表现与这名热心读者的男友“不相上下”。

两性关系专家芙蓉辛·凯说，小细节对女性来说至关重要，对男性来说则不然。她说：女性通常能记住朋友生日。但是，没有必要让男性也像我们一样。你不能指望男性会在不用提醒的情况下自觉地去做一些事。如果你想让他记住某个细节，你就得告诉他。”

荆晶 新华社

# 2010招考通 名师帮你增分

2月2日、2月3日、2月9日“招考通”举办首轮名师公益讲座，考生、家长连称“精彩、实用”。更多名师讲座、复习精题、备考秘卷，敬请关注“招考通”。

## 订阅方式

- 在线订阅：登录zkt.dsqq.cn，通过支付宝订阅
- 电信固话订阅：拨打1183366按语音提示订阅，获得用户名和密码
- 客服中心现场订购：南京市新街口正洪街18号东宇大厦1楼
- 汇款订阅，请先致电96060

